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ESTADO DO PIAUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

URUÇUÍ – PI 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

1º PERÍODO ORDINÁRIO DE  SESSÕES 

 

Ata da terceira sessão ordinária, realizada aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro do 

ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 19h, nesta Cidade de Uruçuí, Estado do Piauí, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores denominado José Rocha Irmão situado na 

Praça Luís Leite, Bairro Malvinas. Presentes os Vereadores: Jairo Pereira da Silva, Tércia 

Tâmara Ribeiro Morais, José Humberto Morais Praça, Eliane Alves de Santana, Manoel 

Pereira Borges, Sérvulo Carvalho de Sousa Filho, Cilton da Silva Miranda, Igor Gomes da 

Silva, Geraldo Dias Franco Filho e Jaerbson Mateus da Silva Santos. Havendo número  legal, 

o Senhor Presidente Jairo Pereira da Silva declarou aberta a sessão. Iniciou-se o Pequeno 

Expediente com a leitura da ata da sessão anterior. Foram entregues à mesa diretora as 

seguintes corespondências: Projeto Indicativo de Lei nº 03/2025, que “Dispõe sobre a 

implantação de Centro Clínico Veterinário Público e promoção do controle de zoonoses, 

do controle das populações de animais e do bem-estar animal do município de Uruçuí-PI.”, 

de autoria do Vereador Jaerbson Mateus da Silva Santos. Requerimento nº 019/2025, 

requerendo ao Sr. Prefeito Municipal Gilberto Gonçalves Silva Júnior e ao  Sr. Secretário 

Municipal de Infraestrutura José Ribamar Mateus, que “Seja feita a construção de um Brete 

e a instalação de uma cerca na pista de corrida da Localidade Tucuns, Zona Rural deste 

município.”; Requerimento de Urgência nº 027/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal, ao  Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura e a Sra. Secretária Municipal de 

Saúde Auridene Maria da Silva Moreira, que “Sejam tomadas as devidas providências em 

caráter de urgência para a realização de reparos no telhado do Posto de Saúde da 

comunidade Nova Santa Rosa”; E Requerimento nº 028/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal e ao  Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, que “Seja feita a reforma da 

Estrada da Localidade Maliça, que liga a Comunidade Forno Velho à Comunidade 

Ambrósio.” todos de autoria do Vereador Jairo Pereira da Silva. Requerimento nº 

020/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário Municipal de 

Infraestrutura, que “Seja reformada a Praça Luís Leite no Bairro Malvinas.”, de autoria do 

Vereador Cilton da Silva Miranda. Requerimento nº 021/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal e ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, que “Seja construído um parque 

infantil nas proximidades do Complexo Esportivo do Bairro Areia.”; E Requerimento nº 

022/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário Municipal de 
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Infraestrutura, que “Seja feita a limpeza nas ruas e em logradouros públicos do 

Assentamento Flores, bem como a manutenção com substituição de lâmpadas queimadas 

nos postes a fim de iluminar as ruas daquela comunidade.”; ambos de autoria do Vereador 

José Humberto Morais Praça. Requerimento nº 023/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal e a Sra. Secretária Municipal de Educação, que “Seja feita uma Quadra de 

Esporte e o muro do Colégio Maria Felix Mascarenhas Localizado no Assentamento Santa 

Teresa.”, de autoria do Vereador Geraldo Dias Franco Filho. Requerimento nº 024/2025, 

requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, que 

“Seja reaberto o retorno em frente à Igreja Batista, claro com a devida sinalização e redutor 

de velocidade no local.”;  Requerimento nº 025/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal e ao Sr. Secretário Municipal de Agricultura Osmar José Barbosa Marinho, que 

“Seja realizado o Levantamento pra abertura de áreas pra ampliar a produção dos 

pequenos produtores, limitando-se a 2 hectares por produtor nas comunidade Baixa 

funda, Buriti Partido, Brejão entre outras comunidades no município.”; ambos de autoria 

do Vereador Jaerbson Mateus da Silva Santos. Requerimento nº 026/2025, requerendo ao 

Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, que “Providencie a 

remoção das sucatas de carros velhos que se encontram abandonadas na rua da 

subestação.” de autoria da Vereadora Tércia Tâmara Ribeiro Morais. Ordem do Dia: 

Foram votadas as seguintes matérias:  Pedido de Providência nº 002/2025, de autoria do 

Vereador Geraldo Dias Franco Filho. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

002/2025, de autoria do Vereador José Humberto Morais Praça; Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 010/2025, de autoria do Vereador Daniel Gonçalves 

Guimarães; Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 006/2025, Requerimento nº 

007/2025 e Requerimento nº 008/2025 todos de autoria do Vereador Igor Gomes da 

Silva. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 004/2025 e Requerimento nº 

013/2025 ambos de autoria do Vereador Cilton da Silva Miranda. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 011/2025 e Requerimento nº 014/2025 ambos de autoria 

da Vereadora Tércia Tâmara Ribeiro Morais. Aprovados por unanimidade. Requerimento 

nº 012/2025, Requerimento nº 015/2025, Requerimento nº 016/2025, Requerimento nº 

017/2025 e Requerimento nº 018/2025 todos de autoria do Vereador Jaerbson Mateus 

da Silva Santos. Aprovados por unanimidade. E Requerimento de Urgência nº 027/2025, 

de autoria do Vereador Jairo Pereira da Silva; Aprovado por unanimidade. Grande 

Expediente: O vereador Cilton iniciou sua fala agradecendo aos colegas e destacando a 

importância do trabalho coletivo. Abordou as dificuldades da população, como a falta de 

ambulâncias e a sobrecarga do sistema de saúde, parabenizando as iniciativas de apoio à 

saúde. Enfatizou a união como chave para continuar avançando em áreas essenciais como 

transporte e atendimento médico, e finalizou confiando que a colaboração mútua trará 
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resultados positivos para o município. Na sequência, a fala foi cedida ao Sr. Vereador Igor 

do Hospital que enfatizou a importância da colaboração entre os vereadores para atender 

as demandas da população. Ele parabenizou os vereadores pelos requerimentos 

apresentados e mencionou as visitas realizadas aos órgãos públicos. Conseguinte, 

reforçou a necessidade de continuar ouvindo as pessoas e trabalhando em conjunto, 

afirmando que é assim que a cidade poderá alcançar as melhorias necessárias, 

especialmente nas áreas de saúde e infraestrutura.  Logo após, o Sr. Presidente cedeu a 

fala a Sra. Vereadora Tércia Ribeiro que iniciou seu discurso destacando a importância da 

união na câmara para buscar melhorias para a população. Mencionou sua visita ao 

Hospital Dirceu Arcoverde e a necessidade de retirar as sucatas na rua da subestação, que 

comprometem a segurança. Falou sobre a chegada de uma nova ambulância do SAMU e a 

autorização de outra pelo deputado Francisco Costa. Por fim, antecipou um projeto de lei 

sobre o tempo máximo de espera nas filas de banco e a instalação do Procon em Uruçuí. O 

vereador Jaerbson Mateus iniciou sua fala agradecendo pela aprovação unânime de seus 

requerimentos e destacou dois pontos importantes: a abertura de um retorno em frente à 

Igreja Batista para melhorar a segurança e a criação de áreas para pequenos produtores 

rurais. Apresentou também um indicativo de lei para a implantação de um Centro Clínico 

Veterinário Público e controle de zoonoses. Mencionou as conquistas da gestão, como a 

entrega de equipamentos de irrigação, uma nova ambulância do SAMU e melhorias em 

infraestrutura e saúde, finalizando com seu compromisso com o progresso e o bem-estar 

da população.  Na sequência, a vereadora Tércia pediu a fala e parabenizou a prefeitura 

pela operação "Limpeza", destacando sua importância para combater a dengue. Solicitou 

à população que colabore, respeitando as datas de coleta e mantendo os quintais limpos.  

Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu as autoridades e destacou as ações da gestão 

nos últimos dois meses, ressaltando a importância da união entre vereadores, poder 

público e população. Mencionou a visita ao hospital, reconhecendo o trabalho do diretor, 

mas também as dificuldades estruturais. Alertou sobre problemas na regulação das 

ambulâncias e sugeriu que os vereadores busquem soluções para melhorar o 

atendimento. Logo após, o Sr. Vereador Nésio solicitou a fala e destacou a dificuldade de 

Uruçuí obter ambulâncias, já que a maioria é alocada por emendas parlamentares. Ele 

sugeriu que os vereadores busquem uma reunião com o governador para discutir 

melhorias no hospital regional, considerando a alta demanda e os desafios de transferir 

pacientes a Teresina. Na oportunidade, o Sr. Vereador Cilton expressou frustração com a 

situação do hospital de Uruçuí e pediu uma ação urgente com o governador para resolver 

o problema, que já afeta a cidade há décadas e coloca em risco a vida dos cidadãos. 

Retornando com a palavra, o Sr. Presidente fez um apelo ao Governador, pedindo mais 

atenção para a saúde de Uruçuí, pois principalmente a população de baixo poder aquisitivo 
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depende do hospital local. Ele destacou a urgência das melhorias, já que muitos não têm 

condições de buscar atendimento em Teresina. Em seguida, o Sr. Vereador José Humberto 

ressaltou a importância de uma parceiria mais eficaz entre o Município e o Estado, e 

defendeu a criação de uma comissão para dialogar diretamente com o Governador. A 

Vereadora Tércia, na sequencia, expressou sua frustração pela necessidade de uma 

parceria para salvar vidas, algo que deveria ser obrigação do Estado. Além disso, ressaltou 

a necessidade de olhar para Uruçuí não apenas como fonte de recursos, mas também para 

suas carências. Destacou a importância da união e do suporte técnico para a construção 

de uma UTI e melhorias no hospital. Na oportunidade, o Vereador Jaerbson Mateus 

mencionou que enquanto o hospital for usado como “cabide de emprego”, a saúde não irá 

para frente, e por isso a necessidade de reinvindicação. Na sequência, o Vereador Igor 

pediu a fala e parabenizou a gestão pelas melhorias na saúde, como médicos semanais na 

zona rural e atendimento noturno na UBS do Bela Vista. Ele destacou como essas ações 

desafogam o hospital, aprimoram o atendimento, e pediu que continuem a ser 

aperfeiçoadas para maior eficiência e menos sobrecarga para os profissionais de saúde. 

De volta com a palavra, o Sr Presidente, destacou a ampliação do atendimento de saúde 

em Uruçuí, reafirmando o compromisso da gestão com a população. Lamentou a situação 

do hospital, fez um apelo ao governador para melhorias e mencionou visitas às 

comunidades rurais, ressaltando a importância da união para o bem-estar da população. 

Agradeceu a todos pelo apoio à gestão e participação nas atividades. Não havendo mais 

nada a tratar, o Presidente da Câmara, Jairo Pereira da Silva, declarou encerrada a sessão. 

E, para constar, a Primeira Secretária, Tércia Tâmara Ribeiro Morais, lavrou a presente 

ata, que, depois de lida e achada conforme, vai por todos assinada. 


